

SÓLLER

SEMANARIO DE INFORMACION I

SÓLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Sr. Jefe del Servicio de Prensa de Baleares (Para el Negociado de Control) Calle Morey, 3

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SÓLLER (Baleares)

COLABORACIÓN

TEMAS PARROQUIALES

II

LA JUNTA DE LA OBRA

(Conclusión)

La precedente carta, con la alusión concreta al descuido en el aseo del templo, tocaría en lo más vivo el amor propio del Clero y Municipio. Nada de extraño tiene, pues, que se diesen prisa en constituir la Junta de la Obra Parroquial, según proponía el Sr. Obispo.

El día 6 de mayo de 1798, «hallándose juntos y convocados en la Sala capitular del Ayuntamiento los señores infraescritos, en vista de la muy veneranda carta que antecede resolvieron y acordaron nombrar la Junta de gobierno para continuar las obras de adorno del nuevo templo». (Libr. de actas, folio 2)

Quedaba constituida en la siguiente forma:

- Rdo. D. Antonio Nadal, rector.
 - Magco. D. Joaquín Coll, Baile real.
 - Los Doctores D. Pedro Lucas Ripoll y D. Juan Trías, Presbíteros y Beneficiados.
 - Los Honores Antonio Bernad Veri y Bartolomé Morell, regidores.
 - Los señores Antonio Mayol de Bálitz y Juan Peña, hacendados.
 - Los amos Jaime Garau y Juan Bauzá. Tesorero, Rdo. Salvador Mayol, Pbro. Contador, Rdo. Francisco Bernat, Pbro.
- «Resolvieron igualmente pasar los elegidos en persona a dar las gracias a S. Ilma. del regalo ofrecido del nuevo órgano... y suplicarle se sirva disponer lo que le parezca conducente para el buen régimen de la Junta y ordenar las constituciones y estatutos que sean de su agrado» (ibid.)

El Obispo Nadal, que se hallaba en Sóller, recibiría con satisfacción a la Junta recién constituida, y sin duda se allanaría a ayudarles en la redacción de los Estatutos por qué había de regirse la Junta en su gestión.

Aun a trueque de hacernos pesados, nos es muy grato dar aquí un breve resumen de dichos Estatutos.

Esta Junta se compondrá siempre de doce individuos. (art.º 1.º)—Serán miembros natos de la misma el Rdo. Rector y Magco. Baile Real; los demás serán bienales. (Art.º 2.º). Todos tendrán igual voz y voto en las deliberaciones (art.º 3.º). Que... se resuelva a pluralidad de votos lo que se juzgare más acertado, posponiendo toda pasión humana y guardando... en sus juntas y deliberaciones la suma gravedad, unión, y modestia en términos y expresiones que exigen el servicio de Dios y la buena crianza. (Art.º 4.º). La Junta nombrará un Proveedor o Sobrestante para que active las obras acordadas por la misma, sin poder alterar el plan que se le diere para su gobierno. (Art.º 6.º). La Junta se dividirá en dos secciones, lo mismo que la villa, y cada una se encargará de recoger las limosnas de la sección respectiva. (Art. 11.º). El Rector y Beneficiados de la Junta, por turno, cuidarán de recoger limosnas en la iglesia durante el ofertorio de la misa mayor y misas rezadas. (Art.º 12.º). El primer domingo de Mayo se fijará una copia de la cuenta general en la sacristía, y otra en la Casa de la Villa, para su debida publicidad. (Art.º 14.º). La Junta queda autorizada para recoger las rentas y limosnas de la obra de la iglesia, valiéndose para esto de los medios amigables o juiciales que les pareciere (Artículo 16.º). «Y para que los precedentes es-

tatutos tengan su debida observancia y estabilidad lo firmamos en Sóller a 27 de mayo de 1798. Joaquín Coll, Baile Real».

De la acertada gestión de la Junta Parroquial hablan muy elocuentemente las obras de adorno realizadas en aquella época. La ornamentación del templo parroquial tuvo lugar en aquellos años—desde 1798 a 1827—y fué el obispo Nadal quien con su alto ejemplo y frecuentes liberalidades supo levantar el ánimo de nuestros mayores y hacer que todos a su medida contribuyeran al ornato y embellecimiento de la iglesia parroquial.

Quien quiera conocer con más detalle el celo desplegado por la Junta de la Obra, puede leer el capítulo V. *Obras de adorno*, de la Historia de Sóller (tomo II, pág. 247.260). Sólo queremos hacer hincapié en los múltiples medios que pusieron en juego aquellos beneméritos solterenses, en tiempos asaz azarosos e intranquilos, para llevar adelante las obras del nuevo templo.

Además de los medios ordinarios a que hacen referencia los Estatutos y a la suscripción que luego se abrió, gracias a una sugerencia del Obispo Nadal, la Junta apelaba al baile y... a las corridas de toros... y perros.

No hacemos más que copiar de las Actas.

«Han acordado que por las fiestas de San Jaime y Santa Ana se haga un baile con el objeto de recoger limosnas para sostener la obra de la iglesia parroquial» (Acta del 10 de Julio de 1814). «Para adelantar la obra de la iglesia conventría el que por la fiesta de San Juan se hiciese un baile; y en vista de esta propuesta se resolvió se haga el baile en el citado día, y para lograr el permiso del Excmo. señor Capitán General, etc., etc. (Acta del 19 Junio de 1815).

Lo que vamos a copiar literalmente no tiene desperdicio. «Teniéndose presente la utilidad que resultaría a la obra de la Parroquial iglesia fabricándose un cercado de bueyes (una plaza de toros!), pues con él se acopiarían crecidas partidas de dinero, no tendrían tanto trabajo los obreros en buscar limosnas, y además de todo esto es un divertimento muy inocente, al que todo este Pueblo es muy apasionado; (¡qué gracia!) en su vista se acordó practicarse los medios conducentes para formarse un corral de bueyes, y quedan encargados el Rdo. Sr. Rector y Sr. Baile Real para cuidarse de solicitar el permiso de la Corte (¡cosas vevedes!); el Rdo. D. Salvador Mayol Pbro. y don Antonio Pons (¡olé los hombres!) quedan comisionados para buscar o solicitar suscripciones voluntarias ya de bueyes ya de perros». (¡ca! Si hay para morir de risa). (Acta del 2 de Julio de 1807, fols. 34 y 35).

Con tales arrestos ¿cómo no había de terminarse, en un tiempo relativamente corto, el adorno del nuevo templo y gastar en ello la friolera de 28.000 libras mallorquinas?

¡Tontos que somos hoy!...

JERÓNIMO PONS, Pbro.

Sóller, 31 de agosto, 45.

Taller Radiotécnico
CIREROL, Batach, 21

CUARENTA AÑOS ATRÁS

2 Septiembre de 1905

Fué un acontecimiento notable la inauguración del edificio-convento y escuela que para las Hermanas de la Caridad ha construido en una parcela de su finca Ca's Degà, en la barriada del Puerto, y convenientemente amueblado, el M. I. señor D. José Oliver, Deán. La bendición del nuevo edificio y la toma de posesión del mismo por las tres Hermanas que han sido designadas por la Superioridad para habitarlo y regentar la escuela de niñas a cargo de la Institución, verificóse solemnemente el próximo pasado domingo por la tarde. Con tal motivo engalanáronse con vistosas colgaduras las casas del lugar y adornóse con arrayán y banderas el referido edificio y sus alrededores. También ondeaban las banderas nacional y de la matrícula mallorquina en lo alto de los mástiles de todas las embarcaciones ancladas en el puerto. El vecindario en masa acudió a recibir a las mencionadas Hijas de San Vicente de Paúl, que allí iban a ejercer su caritativo ministerio, a las que acompañaron el Rdo. Cura Párroco, Sr. Maimó; el Alcalde, D. Pedro J. Mora; el Concejal D. Miguel Colom y a gunos señores sacerdotes. Dirigiéronse primeramente al oratorio de San Raimundo de Penyafort, donde se cantó una Salve y dirigió la palabra al numeroso público asistente el Rdo. Arcipreste, Sr. Maimó, quien pronunció un muy elocuente sermón de circunstancias, después de lo cual trasladáronse al nuevo edificio para la celebración de los actos mencionados.

Si siguiendo la costumbre de años anteriores, también en el presente ha verificado una excursión escolar el profesor de primera enseñanza D. Juan Torrens y Calafat con sus más aventajados discípulos. Visitaron el museo de «Raixa», el predio «Alfabia», Palma, Lluchmayor, el Santuario de Gracia y la ermita de San Honorato, situada en el monte de Randa. Los excursionistas regresaron a esta ciudad encantados de su agradable a la par que provechosa excursión.

La Administración de Hacienda de Baleares ha publicado el estado de los cupos obligatorios de Consumos con que deben contribuir los pueblos de esta provincia en el próximo año de 1906. Corresponde a Sóller la cantidad de 29 796'20 pesetas, y al vecino pueblo de Fornalutx 1.942'85.

La Audiencia Territorial de Palma ha nombrado Juez y Fiscal municipales suplentes para ejercer el cargo en esta ciudad durante el bienio de 1905 1907, a los señores D. Damián Canals Arbona y don Jaime Bauzá Coll, respectivamente.

La Colonia-Escolar de niños que desde 1.º de Agosto ha estado establecida en el edificio de Santa Catalina, en el caserío del Puerto, ha regresado ya a la capital. Estuvo compuesta de 28 muchachos de distintas procedencias, que durante su estancia aquí han efectuado agradables e higiénicas excursiones a los sitios más pintorescos y han visitado las fábricas y talleres más importantes de esta localidad.

El jueves por la mañana cayó sobre este término una regular y provechosa lluvia. La temperatura desde entonces ha refrescado bastante, particularmente durante las noches.

Con cargamento de carbón mineral para algunas fábricas de tejidos de esta ciudad fondeó ayer mañana en nuestro puerto el vapor mercante inglés «Hauge-sund». Dicho buque procede de Cardiff y ha hecho la travesía en ocho días de navegación.

Además de los 8.500 duros que arroja-ba la suscripción de acciones en Fornalutx para la realización del proyecto Ferrocarril Palma-Sóller, durante la semana actual, se ha aumentado aquélla en 5.100 duros. De modo que es actualmente de 13 600 duros la cantidad suscrita. En total asciende hoy la suscripción a 533 800 duros.

DE TEATROS

ALCÁZAR

Con grandes pasquines y gran profusión de programas ha anunciado el «Alcázar» las funciones cinematográficas de esta noche y mañana, con las que inaugura la Temporada 1945/46.

Para estas funciones iniciales de temporada y como su primer gran estreno de la misma, ha elegido la Empresa la espectacular película de aventuras *El Capitán Cautela*, adaptación de una novela del famoso escritor Roberto Kennetch, llevada con gran acierto al celuloide por el genial director Richard Wallace y editada por la renombrada productora americana «Artistas Asociados».

El Capitán Cautela es una cinta evocadora de aquellos remotos y heroicos tiempos de la navegación a vela, con sus constantes peligros y cruentas luchas entre los esforzados hombres dedicados a las rudas tareas marineras y los corsarios que con sus legiones de buques piratas iban en pos del botín e imponían su egoísta ley en todos los océanos.

Airosos bergantines y poderosas fragatas desfilan en viajes de maravilla ante el espectador. Las posibilidades de la técnica americana han sido bien aprovechadas para forjar las espectaculares escenas de abordajes y luchas a bordo de dichos navíos. Todo ello orlado con un enredo amoroso en el que una bella hija de un viejo marinero pretende vengar la muerte de su padre al ser pretendida por dos rivales que de ella están enamorados. El «Capitán Cautela», héroe de la cinta, queda vencedor sobre todas las incomprensiones y egoísmos, después de haber sido postergado por la que era su prometida.

No falta en *El Capitán Cautela* la parte cómica, con sus múltiples situaciones regocijantes, que dan, si cabe, más amenidad a la película.

A lo interesante del tema debe añadirse la acertada interpretación de los protagonistas del film; Victor Mature, un nuevo galán que se ha impuesto en todo el mundo, y Luise Platt, muy bien secundados por Bruce Cabot y Leo Carrillo, que visten con propiedad sus respectivos papeles viviendo un intenso episodio dramático de ambiente marinero logrado con gran realismo.

Completa el programa el estreno de la película española *La casa de la lluvia*, premiada por el Sindicato Nacional del Espectáculo.

Por su argumento eminentemente dramático, por la reacción psicológica tan humana de sus personajes, por su interpretación artística y por su realización técnica, *La casa de la lluvia* será uno de los más claros exponentes del avance del cine nacional.

Antonio Román, el director de *Escuadrilla* y *Boda en el infierno*, ambas películas galardonadas también por el Sindicato Nacional del Espectáculo, ha dirigido esta nueva superproducción de «Hércules Film», que supera a sus anteriores, basada en argumento del ilustre novelista y académico Wenceslao Fernández Florez.

Como protagonistas figuran Blanca de Silos, la estrella admirada de todos los públicos, y Luis Hurtado, el gran actor triunfador en Italia, en más de una veintena de películas, al lado de los mejores actores del cine europeo. Además desarrollan papeles importantes Carmen Viance, la gran estrella de carácter, y Nicolás Perchicot, otro excelente actor.

Enrique Gaertner llevó la cámara con la pericia y garantía de perfección acostumbradas. El compositor Muñoz Molleda ha escrito para *La casa de la lluvia* una de sus mejores partituras, y Francisco Escifia ha realizado unos decorados magníficos, reflejo fiel del ambiente en que la película se desarrolla.

PISO CON MUEBLES

Se desea un piso amueblado, Razón: Ramón Frontera, calle General Franco, número 18.

CRONICA LOCAL

La conferencia del Arquitecto D. Juan Rubió

El pasado domingo, por la tarde, en el teatro del «Centro Mariano», pronunció su anunciada conferencia el arquitecto D. Juan Rubió.

Asistió una numerosa concurrencia. El Rdo. Sr. Arcipreste, dijo unas palabras cordiales haciendo la presentación del conferenciante.

El señor Rubió, en estilo llano y familiar, nos hizo ver cómo el auge y esplendor de las artes, y especialmente de la arquitectura, está en relación con el auge y esplendor de la fe. Después del arrianismo, que negaba la divinidad de Jesucristo, floreció de manera extraordinaria la fe religiosa y, gracias al celo de los grandes adalides de la verdadera religión, como San Atanasio, fué entonces cuando se levantan las iglesias y templos de la época románica.

¿Cómo es que en Mallorca no existe ninguna iglesia de estilo románico? Y se contesta el conferenciante—Porque a la sazón Mallorca estaba bajo el yugo moro.—Se refirió luego a la iglesia antiguísima de San Pedro de Escorca y dijo que las últimas hielas revelan algún vestigio románico, es *opus spicatum*. ¿Cómo se explicaría? Pues suponiendo que en aquella soledad recién dada, en plena dominación musulmana, vivían algunos cristianos y en aquel tiempo practicarían el culto, huyendo de la persecución. (Siglos VIII y IX)

Seguidamente vimos desfilar ante la pantalla hermosos e interesantes monumentos del arte románico.

La heregía albigense hizo verdaderos estragos. La fe cristiana se fué debilitando, sobre todo en el mediodía de Francia; a los albigenses y cátaros se oponen Santo Domingo de Guzmán, Sta. Catalina de Sena, San Francisco de Asís, Santo Tomás de Aquino, San Buenaventura y otros santos que determinan con sus ejemplos un nuevo florecimiento de la fe, que parecía extinguida. Y como expresión externa de tan bello florecer surgen las grandes catedrales de estilo gótico, que son una verdadera maravilla.

Muy grato fué ver en la pantalla el desfile de las obras góticas de más renombre de la cristiandad.

En el final de su conferencia el Sr. Rubió hizo referencia a nuestro templo parroquial y dijo que le faltaban tres cosas: un púlpito para el canto del Evangelio, terminar el atrio y luz.

Dió su parecer para la resolución sobre todo del problema de la luz, que la Junta de la Obra Parroquial ya ha recogido, con lo cual dió por terminada su conferencia.

El público al final aplaudió con cariño al viejecito conferenciante.

Otra tempestad de verano

La variación atmosférica que ha sido, como lo fué la anterior, un breve paréntesis también en la larga serie de días hogañeo excesivamente calurosos, se produjo en la madrugada de anteayer, jueves. Inicióse con fuertes ráfagas de viento, relámpagos y truenos, y continuó luego el copioso aguacero mezclado con granizo, afortunadamente de corta duración la violencia de éste.

El chaparrón se reprodujo después de un breve intervalo, pero ya sólo fué de lluvia benéfica, que, de haberse prolongado conforme a los deseos de la gran mayoría de los terratenientes de esta comarca, lo hubiera sido aún mucho más.

Bando de la Alcaldía

D. Antonio Castañer Casasnovas, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller.

Hace saber:

Que, terminado el plazo de presentación de reclamaciones al Repartimiento General de Utilidades de este Ayuntamiento, correspondiente al actual ejercicio de 1945, por medio del presente se anuncia queda abierto el período voluntario de cobranza correspondiente al primer semestre, señalándose un plazo que finaliza el 30 de Septiembre próximo, pasado el cual y para los que se hallaren en descubierto, se procederá a su cobro por la vía de apremio, con el recargo del 20 por ciento sin más notificación ni requerimiento.

Sóller, a 30 de Agosto de 1945, Antonio Castañer.

Final de las Fiestas de San Bartolomé

La actuación del «Parado» y la verbena del domingo estuvieron muy concurridos

El sábado y domingo últimos finalizaron los restantes festejos que componían el programa de las Fiestas de San Bartolomé, que igualmente hubieran podido ser de otra fiesta cualquiera, por cuanto ni el lugar en que se celebraron ni los actos que los constituyeron tenían relación alguna con lo que ha venido siendo popularmente desde tiempos remotos nuestra Fiesta Patronal.

Como una fiesta callejera más, que se hubiera celebrado en la barriada del Camp d'En Mayol ha resultado ésta, siendo muy concurrida y animada. Los actos celebrados ante las tribunas y a pesar del handicap de la taquilla atrajeron en cada noche a una concurrencia muy numerosa, principalmente el domingo para presenciar la actuación del «Parado», de Valldemosa.

Las Verbenas, o más propiamente los bailes que hemos dado por llamar con este nombre, también el domingo se vieron concurridísimos durante toda la velada. Gran número de parejas utilizaron la pista de tenis para bailar a los acordes de la orquestina palmesana *Palma-Jazz*, que es tuvo infatigable para complacer a los concurrentes.

Y con esta verbena del domingo por la noche finalizaron los festejos populares que en el presente año han constituido las Fiestas de San Bartolomé, cuya organización y desarrollo han dado lugar a tantos y tan variados comentarios.

Para el Hospicio de esta ciudad y para los asilados

Dos donativos, muy laudables ambos, han sido estos pasados días una demostración clara de los caritativos sentimientos de los respectivos donantes: uno para el sostenimiento del referido establecimiento benéfico y otro de obsequio, en particular, a los pobres en el mismo asilados.

Consiste el primero en cien pesetas en efectivo, cantidad entregada para el indicado fin por una devota persona cuyo nombre se nos veda publicar, y el segundo es la repetición del espontáneo y tan bello rasgo con que mostró su generosidad, ya el año pasado en igual fecha, nuestro paisano y amigo el propietario D. Bartolomé Castañer Ripoll, queriendo que celebraran su onomástico los mencionados asilados con una suculenta comida extraordinaria, que también hogañeo el día de San Bartolomé les fué servida.

Plácemes mil merecen la antedicha persona anónima y este señor altruista que se complace en compartir su satisfacción, en fecha tan memorable como es para él el día de su Santo, con los desheredados de la fortuna; y nosotros, en nombre propio, en el de éstos y en el de los Administradores del Hospicio sinceramente se los tributamos.

SE OFRECE

Un linóleo de 4 x 2'50 metros.
Una estera de coco de unos 3 x 2'40 mts.
Un juego completo barra latón.
Un » » » niquelada.
Un » » » metal.
Una lámpara pie de madera.
Un comedor completo.
Para informes dirigirse a oferta n.ºs 52, 80 y 134 en esta Administración.

FINCAS

BOLSA DE LA PROPIEDAD

Compras, ventas, permutas, hipotecas, indivisos, vitalicios, administración. Cata luña y Balcares.

Para informes en esta Administración, anuncio n.º 248.

SE VENDE

Una casa de moderna construcción, con jardín, cisterna pozo, agua corriente, cuarto de baño, garaje, etc.

Para informes dirigirse a oferta n.º 136 en esta Administración.

La Fiesta Patronal de Fornalutx

Programa de los festejos que se proyectan en aquella villa

Con inusitada solemnidad propónese celebrar hogañeo la fiesta religiosa y civil en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen María en conmemoración de su gloriosa Natividad, el vecino pueblo de Fornalutx, y al efecto ha sido confeccionado un interesante programa de festejos que, a no dudar, atraerá a presenciarlos a gran número de personas de esta población.

Las fiestas, que patrocina este año el Ayuntamiento de aquella villa, darán comienzo el viernes, día 7 del presente mes de Septiembre, y se prolongarán hasta el domingo día 9. Los actos que se proyectan son los siguientes:

FIESTAS RELIGIOSAS

Día 7: A las 20'30—Rezo del Santo Rosario y solemnes Completas.

Día 8: Durante la primera Misa se solemnizará con cánticos el ejercicio del día 8 dedicado a la Inmaculada.

A las 10.—Tercia cantada y Misa mayor, con sermón que predicará el Rdo. Sr. don Juan Bta. Bisellach Llompart, Pbro.

A las 16.—Rezo del Santo Rosario, Vísperas cantadas y solemne procesión por las calles de costumbre, presidida por las Autoridades locales.

Día 9: A las 10.—Oficio mayor y después Responso ante la Cruz de los Caídos en sufragio de los vecinos de esta villa caídos por Dios y por la Patria.

FIESTAS CÍVICAS

Día 7: A las 18.—Suelta de cohetes anunciando el principio de las fiestas.

A las 21.—Gran iluminación general.

A las 22'30.—Grandiosa Verbena en el Salón *La Fuente*, amenizada por la renombrada orquestina *Marimba*, con su linda vocalista.

A la 1'30.—Suelta de globos y cohetes.

Día 8: A las 8.—Diana por las típicas *Xirimies* y paseo de cabezudos.

A las 12.—Tradicional refresco que ofrece el Magnífico Ayuntamiento al vecindario.

A las 18.—En la Plaza del Generalísimo Franco se celebrarán los tradicionales bailes típicos de la primera, segunda y tercera.

A las 21.—Iluminación general.

A las 21'30.—Llegada de la Banda Municipal de Sóller, que recorrerá las principales calles de la población.

A las 22.—Bailes típicos en la Plaza del Generalísimo Franco, amenizados por la citada Banda, que interpretará durante los intermedios un escogido repertorio de música clásica.

A las 23.—Gran Verbena en el Salón *La Fuente* por la orquestina *Marimba*.

A la 1.—El tradicional baile de *Sa darrera d'es dia*.

A la 1'30.—Gran suelta de globos y cohetes.

Día 9: A las 8.—Pasa-calles por la gaita y paseo de cabezudos.

A las 16.—Grandes carreras pedestres, en las que se disputarán los siguientes premios:

1.ª carrera: A saltos, en la que se disputará un conejo para el primero que llegue y un paquete de cigarrillos para el segundo.

2.ª carrera: Gran carrera circuito de cinco vueltas que enlazará las calles siguientes:

José A. Primo de Rivera, Palma, Alba, Luna, Mayor y Plaza del Generalísimo Franco, ea la que habrá los premios siguientes:

Primer premio: 15 pesetas.

Segundo id. 10 »

Tercero id. 5 »

A continuación varias carreras para niños y niñas con diferentes y variados premios.

A las 18.—Grandes carreras de cintas, artísticamente bordadas por las señoritas de esta localidad.

A las 19.—Diferentes juegos para niños y niñas, en los que habrá grandes sorpresas.

A las 21.—Iluminación general.

A las 22'30.—Gran velada Folklórica a cargo de la suntuosa e incomparable Agrupación *Alegria pagesa de Génova*.

A la 1'30.—Suelta de cohetes y gran traca anunciando el fin de las Fiestas.

La Comisión.

SE VENDEN

Bidones vacíos de hierro galvanizado de unos 65 litros cabida.

Bombonas vacías de 60 litros cabida.

Informes: «Fumigadora Sollerense S. A.»

Mirto, 1 - Sóller.

Aviadores franceses en Sóller

Fueron cumplimentados y obsequiados por algunos paisanos nuestros establecidos en su país

El martes, por la tarde, cinco aviadores franceses, pilotos de una fortaleza volante que se había visto obligada a amarrar en Palma por avería, estuvieron en Sóller en rápida visita de turismo a los principales parajes de la isla.

Sabedores de ello varios paisanos nuestros, fueron a saludarles y les acompañaron a visitar algunas de las bellezas que encierra nuestra comarca, obsequiándoles luego por la noche con una cena en la fonda «El Guia», recién remozada y modernizada por su actual director D. Juan Celiá.

Los pilotos franceses regresaron seguidamente a Palma, agradecidos y encantados de estas muestras de cordialidad y hospitalidad de que fueron objeto por parte de algunos sollerenses.

La nueva temporada cinematográfica

El «Alcázar» inicia hoy la serie de grandes estrenos que tiene preparados

Con la llegada del mes de Septiembre se da principio en Sóller, al igual que en otros muchos pueblos mallorquines, a la nueva temporada cinematográfica, que tan atractiva se presenta y tan repleta de verdaderos acontecimientos promete resultará.

La empieza el «Alcázar», que ha venido funcionando todo el verano sin interrupción y dentro de una o dos semanas también la iniciará el «Fantasio», al cual se le están dando ya los últimos retoques en las obras de embellecimiento y ampliación que se le han venido verificando estos últimos meses.

Para la nueva temporada se cuenta con una selección de grandes películas, buena parte de ellas en tecnicolor, algunas presentadas ya al público español y otras a presentar en los meses venideros. Con ellas se ha formado una programación para ambos locales muy escogida y notable, capaz de satisfacer las mejores exigencias de los aficionados sollerenses.

Tan pronto como refresque la temperatura serán reanudadas las funciones de los jueves, en las que serán repuestas las grandes producciones de la temporada precedente que el público desea ver de nuevo.

El programa inaugural del «Alcázar» lo componen dos renombradas producciones, cada una de las cuales por sí sola es suficiente a prestigiar cualquier programa: *El Capitán Cautela*, película de aventuras tan del gusto del gran público, y *La casa de la lluvia*, film nacional galardonado por el Sindicato del Espectáculo, que demuestra que en España también sabemos hacer buenas películas cuando nos lo proponemos.

Con esta formidable selección, que dará la pauta de los programas que han sido preparados para estas semanas sucesivas, el «Alcázar» va a reanudar aquella serie de grandes triunfos a que nos tenía acostumbrados en las anteriores temporadas.

Conciertos musicales en la Plaza de Calvo Sotelo

Mañana, domingo, a las 19'30, en el templete de la plaza de Calvo Sotelo, tendrá lugar el primer concierto de los seis que, como de costumbre, suele dar anualmente la Banda Municipal de música de esta ciudad.

El programa de las composiciones que interpretará dicha banda es el siguiente:

1.º *Morenito de Talavera*—Pasodoble—P. Gil.

2.º *La Balaumba*—Fox—M. Beneto.

3.º *El chaleco blanco*—Selección—F. Chueca.

4.º *Hijo!*—Tango—J. Bruño.

5.º *Danza húngara n.º 5*—J. Bramhs.

6.º *¡Arruza!*—Pasodoble—J. Albuiger.

Con tal motivo, es de suponer que mañana se verá muy concurrido el expresado sitio, a la indicada hora.

Bobinaje de motores

Taller radiotécnico Cirerol (Batach, 21)

ALCAZAR Grandes estrenos - Temporada 1945-46

<p>LA REINA VICTORIA :: con Anne Neagle y Anton Walbrook</p> <p>DOS MUJERES Y UN AMOR C. Lombart, Cary Grant, K. Francis</p> <p>ESMERALDA LA ZÍNGARA Charles Laughton, Maureen O'Hara</p> <p>LOLA MONTES :: :: :: Conchita Montenegro, Luis Prendes</p> <p>EL LADRÓN DE BAGDAD Conrad Weid, Sabú y June Duprez</p> <p>JUSTICIA CORSA :: :: Douglas Fairbanks y Ruth Warrick</p> <p>PERFIDIA :: :: :: :: Margaret Lockwood y James Mason</p> <p>¡HIJO MÍO! ¡HIJO MÍO! :: Madeleine Carroll y Brian Aherne</p>	<p>LA MÁSCARA DE HIERRO :: :: con Louis Hayward y Joan Bennett</p> <p>ENVIADO ESPECIAL :: :: con Laraine Day y Joel Mac Crea</p> <p>FORJA DE CORAZONES :: Marlene Dietrich y Randolph Scott</p> <p>LAS MIL Y UNA NOCHES :: con Jon Hall, Maria Montez y Sabú</p>	<p>INÉS DE CASTRO :: :: con Antonio Villar y Alicia Palacios</p> <p>EL CLAVO :: :: :: :: Amparito Rivelles y Rafael Durán</p> <p>EL HIJO DE MONTECRISTO con Louis Hayward y Joan Bennett</p> <p>LA JUNGLA EN ARMAS :: Gary Cooper, A. Leeds, David Niven</p>	<p>MI MUJER NO ES SOLTERA con Joan Blondell y Charlie Ruggles</p> <p>ALONDRA DEL CIELO :: :: con Claudette Colbert y Ray Milland</p> <p>LOCURAS DE MILLONARIO Madeleine Carroll, Fred Mac Murray</p> <p>LA VENUS DE LA SELVA con Maria Montez y Brian Donlevy</p> <p>EL FANTASMA DE LA ÓPERA con Nelson Eddy y Susanna Foster</p> <p>HA NACIDO UNA ESTRELLA con Frederich March y Janet Gaynor</p> <p>EL ALEGRE BANDOLERO Nino Martini, I. Lupino y L. Carrillo</p> <p>EUGENIA DE MONTIJO :: Amparito Rivelles y M. Asquerino</p>
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Esta noche y mañana: INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA con

El Capitán CAUTELA

¡AVENTURAS! ¡LUCHAS! ¡INTRIGAS! ¡ROMANTICISMO!
por Victor MATURE, Luise PLATT, Bruce CABOT y Leo CARRILLO

Y la emotiva y bella **LA CASA de la LLUVIA**
creación de Blanca DE SILOS, Luis HURTADO y Carmen VIANCE

Cursillo para Capataces Fumigadores

Tendrá lugar en Burjasot (Valencia) en la segunda quincena de Octubre

Por el anuncio que publica la sociedad local «Fumigadora Sollerense, S. A.» en el presente número de este semanario, esta entidad se pone a disposición de las personas a quienes interese tomar parte en el Cursillo para capataces fumigadores que proyecta celebrar la Estación de Fitopatología Agrícola de Burjasot (Valencia) del 15 al 30 del próximo mes de Octubre, para cuidar de la tramitación de los documentos necesarios para asistir a dicho Cursillo.

Aparte de las enseñanzas teórico-prácticas sobre fumigación que recibirán quienes concurren al citado cursillo, también tendrán ocasión de enterarse de los más modernos procedimientos para combatir otras diversas plagas del campo, cuyo tratamiento es distinto al de los parásitos que atacan los naranjos.

«Fumigadora Sollerense S. A.» apoya y alienta a cuantos obreros o propietarios agrícolas deseen tomar parte en el Cursillo de referencia en su deseo de crear un grupo de capataces fumigadores, suficiente para poder tratar en plazo breve todos los naranjales de Sóller y el resto de la Isla que soliciten sus servicios.

Una semana de fiestas infantiles

Todas las barriadas sollerenses van celebrando, una a una, su fiesta callejera

A medida que se acerca el fin del verano va incrementándose entre la chiquillería de nuestras barriadas este nuevo juego de las fiestas callejeras, que a estas horas va alcanzando un grado de extensión verdaderamente muy notable. Rara es la calle que no cuente con una Comisión de chiquillos decididos a proporcionar a la gente una velada de esta naturaleza, y en esta semana que hoy concluye han sido tan numerosas las fiestas organizadas que no ha habido un solo día sin que en un sitio o en otro hayan sido celebradas.

El lunes fué la céntrica calle de Juan Bautista Enseñat la que apareció toda empapelada e iluminada para celebrar «su» fiesta; el martes y miércoles el jolgorio trasladóse a la de Isabel II, el jueves a la del General Mola y ayer y hoy el bullicio ronda en las inmediaciones de nuestra Redacción: calles de Buen Año, Médico Mayol y San Bartolomé.

Nada dejan que desear estas fiestas infantiles en relación con las antiguas fiestas callejeras: a los adornos e iluminación obligados, hay que agregar sus conciertos musicales, sus concursos de bailes regionales, en algún caso carreras pedestres o ciclistas y hasta su match de boxeo, todo ello hecho

con vistas a emular otras fiestas anteriores y a quien mejor lo hace.

Nos place poder consignar este afán de iniciativa de nuestros muchachos, a quienes felicitamos cordialmente por el éxito que consiguen con sus bellas fiestas nocturnas, en las que ha venido a refugiarse el espíritu de unas antiguas costumbres nuestras que hemos de esforzarnos en conservar.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Para pasar sus vacaciones en compañía de su madre llegaron el domingo, de Barcelona, los esposos D. José Garriga Ferré y D.ª Carmen Cantó Arbona, con su encantadora hijita Margarita.

De su viaje de bodas han regresado esta semana los distinguidos esposos D. Julio Milla Martínez, Director del Banco Hispano Americano en ésta, y D.ª María Sastre Colom.

Sean todos bienvenidos.

SALIDAS

El martes emprendieron viaje de regreso a París, después de breve permanencia aquí, los esposos D. José Valls y D.ª Paula Forteza, con su hija María Cristina y su hermano D. Miguel.

Igualmente salió el martes para la populosa capital de Francia nuestro amigo don Jaime Vicens.

D.ª Maruja Barranco, hoy señora de Vázquez Crespo, acompañada de su encantador hijito José Manuel, sobrinos de nuestro querido amigo y colaborador D. José Cabello, han regresado a Madrid, después de varias semanas de estancia en «Mi Templo», residencia de su señor tío.

Ayer salió para Madrid, terminado su permiso, que ha pasado con su señora madre, el distinguido joven D. Miguel Ballester Cruellas, Licenciado en Ciencias y Capitán Meteorólogo del Ejército del Aire.

Después de pasar unos días en esta ciudad y en Pollensa, embarcarán estos días para Barcelona, donde tienen su residencia, los hermanos D. Pedro y D. Juan Reynés Mayol.

Deseamos hayan tenido unos y tengan los otros un viaje feliz.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrada maestra propietaria provisional de la Escuela Nacional Unitaria de Binisalem, nuestra paisana la Srta. Matilde Girbent Sureda.

Al felicitar a la Srta. Girbent por su nombramiento, la deseamos el mayor acierto en el ejercicio de su delicada misión.

Alumbrado y fuerza motriz
M. Cirerol BATACH, 21

VIDA RELIGIOSA

EL SANTO EVANGELIO

Dominica XV después de Pentecostés

(Luc. 7, 11-16) *En aquel tiempo: Jesús iba camino de la ciudad de Naim, y con él iban sus discípulos y mucho gentío. Y cuando estaba cerca de la puerta de la ciudad, he aquí que sacaban a enterrar un difunto, hijo único de su madre, la cual era viuda, e iba con ella grande acompañamiento de personas de la ciudad. Así que la vió el Señor, movido a compasión, le dijo: No llores, y arrimóse y tocó el féretro. (Y los que lo llevaban se pararon). Dijo entonces: Mancebo, yo te lo mando, levántate. Y luego se incorporó el difunto, y comenzó a hablar. Y Jesús lo entregó a su madre. Con esto quedaron todos pertrados de un santo temor, y glorificaban a Dios diciendo: «Un gran profeta ha aparecido entre nosotros y Dios ha visitado a su pueblo.»*

Después de la «Semana Parroquial» y de la «Fiesta de l'Obra»

El final de la Semana Parroquial, novedad introducida en el presente año con verdadero acierto, no desmereció en lo más mínimo de los actos litúrgicos ya celebrados.

Dedicada exclusivamente a fomentar el amor a la Parroquia y a preparar las fiestas patronales y de la Obra, hemos de confesar que en tal sentido constituyó un éxito y deseáramos se repitiera, con las naturales variantes, en años sucesivos.

De los actos del domingo debemos destacar el interesante sermón de nuestro estimado Arcipreste, D. Juan Enseñat, sobre la dedicación del templo, que dijo en la misa mayor; y el de la noche sobre las Obras Parroquiales de 1904 a 1944 que, con gran copia de datos, pronunció el Rdo. D. Jerónimo Pons, Secretario de la Junta.

Fruto ya del interés despertado en favor de las Obras de la Parroquia es el resultado halagüeño de la colecta que el Rdo. señor Arcipreste ha venido realizando en días pasados por la población.

Lo recaudado hasta la fecha asciende a 4.216'10 ptas.

En los primeros días de la semana entrante, según nos informa nuestro estimado señor Arcipreste, continuará dicha colecta hasta terminarla, y entonces se dará a conocer al público el total de la suma recaudada, que a no dudar permitirá continuar las obras con ritmo acelerado.

CULTOS SAGRADOS

En la parroquia de San Bartolomé. — Mañana, domingo, día 2 de Septiembre: Fiesta votiva dedicada a la Inmaculada de la Me-

dalla Milagrosa, en acción de gracias, a intención de D.ª Margarita Castañer. A las diez, Horas menores y Misa mayor, con sermón a cargo del Rdo. Sr. Arcipreste, don Juan Enseñat. Por la tarde, a las cuatro y media, reunión de las Marias del Sagrario, con plática.

Viernes, día 7: Primer viernes de mes. A las siete y cuarto, Misa de Comunión con plática.

Sábado, día 8: Durante la Misa de las siete y cuarto, ejercicio dedicado a la Inmaculada Concepción de María Santísima.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento). — Mañana, domingo, día 2: Por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general para los Cofrades del Santo Cristo; a las ocho y media, Misa de Comunión general para los Congregantes Marianos (Sección mayor). Por la tarde, a las seis y media, función de los Dolores de Nuestra Señora (5.º domingo) con sermón por el Padre M. Ginard.

Viernes, día 7: Primer viernes de mes. Habrá las funciones acostumbradas: Comunión reparadora por la mañana y ejercicio en honor de los Sagrados Corazones por la tarde.

En la iglesia de los PP. Filipenses (Alquería del Conde). — Hoy, sábado, día 1.º Septiembre: A las ocho y cuarto empieza solemne Novena, preparatoria de la fiesta en honor del Dulce Nombre de María, con cánticos.

Viernes, día 7: Daráse principio a una solemne oración de Cuarenta-Horas: Por la mañana, a las seis y media, exposición de S. D. M. y Misa rezada. A las ocho, Misa cantada. Por la tarde, a las ocho y media, Rosario, sermón por el Rdo. D. Bernardo Pujol, Vicario de Biniraix, continuación de la Novena y Reserva.

Sábado, día 8: Todo como el día anterior.

En la Iglesia de las MM. Escolapias. — Mañana, domingo, día 2: A las ocho, Misa y Comunión general para la asociación del Niño Jesús de Praga, por ser el primer domingo del mes, a El consagrado.

Vino tinto, 14 g.º, a 2'20 ptas. el litro
Vino tinto, 12 g.º, a 1'70 ptas. el litro
Vino clarete, 11 g.º a 1'60 ptas. el litro
Vino blanco, 14 g.º a 2'20 ptas. el litro

CALLE UNIÓN N.º 8
Sóller

VENDERIA
Peluquería para Señoras

Bien situada
Numerosa clientela.
Instalación último modelo.
Informes: M. Ramis, Puerta San Antonio, n.º 55. — Palma.

Bernardo Marqués Mayol

ODONTÓLOGO

San Jaime, 1 : : Teléfono, 50

A partir del 1.º de septiembre, reanuda su consulta según el siguiente horario:

MAÑANAS: De nueve y media a doce, horas convenidas
De doce a una, consulta libre.
TARDES: De tres y media a seis, horas convenidas
De seis a siete y media, consulta libre.

LOS LUNES NO HAY CONSULTA

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL

Mañana, a las 18, presentación del «C. D. Campos» frente al titular local

Hace años, el límite del área de expansión de la afición al fútbol en el sur de la isla no pasaba de Lluchmayor, en donde el veterano *España* lleva largas temporadas en primera categoría regional, habiendo sido campeón de la misma en la penúltima temporada.

Por entonces eran los gallitos los equipos de la zona inquense (Alaró, Consell, Binisalem y Lloseta), que han visto languidecer luego sus equipos locales, precisamente debido a la excesiva proximidad geográfica del *Constancia* en sus espléndidas temporadas en la II División Nacional de Liga, que al absorber por entero hacia sí mismo las filias locales de esos pueblos cercanos hizo languidecer de consunción los modestos clubs existentes en dichas localidades, ante la absoluta indiferencia que les rodeaba, sin socios ni espectadores, ni posibilidad alguna en el esencialísimo aspecto económico. Pues la excesiva facilidad para trasladarse a Inca en coche, tren o bicicleta, les deja sin gente.

Como compensación, e influyendo en ello no poco la disgregación de destacamentos militares en los sectores del sur de la isla, ha tomado gran incremento la práctica del fútbol en pueblos como Campos, Santanyí y Las Salinas, pueblos de floreciente agricultura, plétóricos de fuerza y de riqueza, en que los deportes de fútbol y del ciclismo han llegado a ejercer gran atracción, no sólo entre la juventud masculina, sino en todo el vecindario sin excepción, que se apasiona ruidosamente, tanto se trate de partidos, como de carreras donde participen los ases locales.

Santanyí ha conseguido en la última temporada el campeonato de segunda regional, por lo que es de esperar sea ascendido a primera en la temporada presente. Allí han destacado elementos locales muy buenos, tales como Adrover, magnífica promesa de delantero centro, cuya ficha se ha apresurado a obtener para sí el *C. D. Mallorca*.

Rival calificado del *Santanyí* durante esa brillante etapa de crecimiento, ha sido el *C. D. Campos*, que, apresurándose a obtener la cooperación de buenos elementos locales y de soldados allí residentes, ha logrado formar un fuerte equipo, que en la fiesta patronal reciente obtuvo un meritísimo empate frente al veterano *España* de Lluchmayor, a pesar de presentar éste su más rocio conjunto.

El *Campos*, aunque nuevo en campos de primera regional, no es de esperar que se impresione más de la cuenta al actuar en campo contrario, pues aquí, en partido cien por cien amistoso encontrará un público correcto y ecuaníme, a diferencia de los públicos broncos que está acostumbrado a sobrellevar estoicamente y sin desfallecimiento alguno, en los difíciles terrenos adversos de la segunda regional.

El *C. D. Campos*, en su deseo de causar buena impresión ante un público como el de Sóller, al que considera entendido, como acostumbrado a presenciar partidos a base de los más calificados conjuntos, presentará todo lo mejor de sus adquisiciones para la presente temporada, en que este equipo está dispuesto a armar mucho ruido.

El *C. D. Sóller* le enfrentará un potente conjunto, en que, además de todos los elementos que salieron el domingo último contra el *Atlético Baleares*, figurará un notable interior derecha, García, que fué compañero de Cañellas en el *Santanyí*, y que en la última temporada actuó en el *España*, contándose asimismo con la reincorporación de Poyatos, cuyo permiso ha terminado ya.

Dirigirá el partido un árbitro colegiado. Empezará a las seis y cuarto de la tarde.

En la jornada inaugural el «Atlético Baleares» logró una discreta victoria

At. Baleares 3 C. D. Sóller 1

La inauguración de la temporada atrajo al campo d'En Mayol una numerosa concurrencia, ávida de tomar nuevamente contacto con el fútbol.

Había interés en ver sobre el terreno a los nuevos elementos del *Sóller* ante un adversario de tanto respeto como el que se les enfrentaba, y en comprobar si realmente el equipo de este año, en cuanto a efectividad y calidad, no habrá bajado en forma demasiado sensible, en comparación con el de la última temporada, que a fuerza de indudable clase y, más que otra cosa, de férrea voluntad de vencer, de juventud y de desmedido esfuerzo, supo tenérselas tías frente a los mejores, aún de categoría muy superior, ganándose de manera clamorosa la confianza y la adhesión unánime de la afición sollerense.

Demos por descontado que aquel extraordinario éxito del año pasado, en cuanto al rendimiento del equipo, no es lógico se repita. Tal vez este año, incluso con los mismos hombres, tampoco se hubiera repetido. Pues muchas de las hazañas realizadas entonces deben considerarse extraordinaria excepción. Pero refleja al mismo tiempo una regularidad impresionante el hecho de que en toda la temporada última, de Agosto a Julio, nunca el titular sollerense pudo ser batido por nadie en el campo d'En Mayol, aún visitándonos fuertes conjuntos del *Constancia* (4 veces), del *Mallorca* y del *Atlético Baleares*.

Este record no podrá ser mantenido hoy. Se registró ya la primera derrota. Ciertamente que hubo de ser frente a un potente conjunto profesional, que lleva más de un mes en plan de entrenamiento metódico, y cuyos elementos, principalmente en la delantera, se encuentran notablemente compenetrados, ya que la mayoría actuaban en el equipo durante la última temporada. Y en todos ellos se observa la calidad y técnica que requiere en sus disputadas competiciones la Tercera División Nacional, que va a empezar precisamente dentro de quince días con un inquietante *Constancia At. Baleares*.

El *Sóller* hubo de presentarse con la desventaja de no poder contar con sus interiores titulares. Poyatos, el batallador interior izquierda, continuaba en Cieza, retenido por enfermedad de su madre. Cerdá P., el interior derecha que tan excelente impresión había causado por su juego alegre y constructivo en los partidos preliminares, no pudo actuar tampoco, debido a que dos días antes tuvo la desgracia de fracturarse un brazo, lo cual le tendrá alejado del fútbol lo menos dos meses.

Pablo Prats y Bannasar, que les sustituyeron, aun haciendo ambas buenas jugadas individuales, no consiguieron construir el deseado juego de línea, y jugaron los cinco en forma harto deslabazada. En ello y en el desentrenamiento de los defensas radicó buena parte de la inferioridad del equipo sollerense.

Pero no dudamos de que cuando el *Sóller* pueda contar con sus verdaderos interiores —nos dicen que tanto Poyatos como Fernández están ya casi a la vista— y todo el equipo esté más entrenado y se vaya consiguiendo, a fuerza de partidos y de conocerse mutuamente el juego, un regular juego de conjunto, el rendimiento del equipo sollerense habrá de ser bastante más satisfactorio que en esa jornada inaugural.

No en balde los antiguos cosecharon sonadas victorias formando parte de aquel *Sóller* cañón, y en cuanto a los nuevos, no hay que olvidar que se les venía considerando unánimemente como lo mejorcito de sus equipos de procedencia. Démosle al nuevo *Sóller* un suficiente margen de confianza y ya se irá viendo cómo la merece de verdad, mientras —claro está— no se les exija, como esta vez, de buenas a primeras, un éxito claro en una empresa francamente superior a sus posibilidades.

FUMIGADORA SOLLERENSE, S. A.

Miembro de la Asociación General de Fumigadores de España

Calle Mirto, 1 - SÓLLER

Habiendo recibido esta sociedad comunicación de la ESTACIÓN DE FITOPATOLOGIA AGRICOLA DE BURJASOT (Valencia) de que desde el día 15 al 30 del próximo mes de Octubre se celebrará un cursillo para CAPATACES FUMIGADORES, en las oficinas de la misma, en los días laborables de 7 a 8 tarde y los domingos de 10 a 12 mañana se facilitarán detalles y cuidarán de la tramitación de los documentos necesarios para concurrir a dicho cursillo a los obreros y propietarios agrícolas que tengan interés para asistir al mismo.

Sóller, 31 de Agosto de 1945.—El Director Gerente, A. Coll.

Arbitró el colegiado Sr. Llinás, ayudado por Coll y Florit.

Atlético Baleares: Diego—Amengual, Navarro (Llompant)—Gay, Ramis V., Oliver—Barceló, Brando, Cañellas B., Sastre (Hormar), Marroig.

C. D. Sóller: Atanasio—Alomar, Porcel—Galera, Marín, Alcaraz (Prats A.)—Riera, Bannasar, Martínez, Prats P., Estapé.

El juego es igualado en un principio, pero la mejor ligazón en los avances de los blanquiazules les hace más peligrosos. A los 17 minutos se obtiene el primer gol de la temporada. Lo mete Cañellas en la meta de Atanasio, después de tropezar el balón en un lateral. Pero esta vez Atanasio no defiende la puerta del *Soledad*, como antaño, sino la del *Sóller*, y en cuanto a Cañellas no es el efectivo ariete de éste, sino del *Atlético Baleares*.

Se continúa con juego nivelado y se llega al descanso sin nuevas alteraciones en el marcador. Al comienzo del segundo tiempo, apenas dos minutos, Cañellas remata un centro de Marroig y marca el segundo a favor de los visitantes.

A los nueve minutos, Riera sirve uno de los escasos centros rasos que tuvo a bien administrar en toda la tarde. Martínez se cuele valiente entre las defensas, y burlando la salida de Diego mete un gol de furia española, que levanta al público de sus asientos, ganándose una merecida ovación.

A los 21 minutos, y de nuevo por mediación de Cañellas, a nuestro juicio en clarísimo fuera de juego, obtiene el *Atlético Baleares* su tercer tanto, ante la pasividad de Atanasio, que no intentó movimiento alguno para interceptar el balón, cosa evidentemente posible, al considerar que el árbitro no habría dejado de observar la irregularidad de la marca. Ya pudo, ver como éstas son ingenuidades en que no se debe incurrir. Menos mal que esta vez la cosa no tenía mayor importancia.

El *Atlético Baleares* causó muy buena impresión. Tiene equipo, muy homogéneo y efectivo, tanto en la defensa como en el ataque. El juego de Cañellas luce más, magníficamente apoyado con tan buenos elementos.

En el *Sóller* destacaron Atanasio, Gallera, Marín, Porcel y Martínez, por este orden. En cuanto estén entrenados habrá un formidable tercio defensivo. La línea media aun sin la decisión y el fuelle y la incansa, ble combatividad que caracterizaba a la otra, no desmerecerá en el contraste con las que se le enfrenten en primera regional. En la delantera se vieron las muchas ganas de Bannasar y de Martínez. Este tuvo momentos muy buenos, aunque la suerte no le acompañó en los trances decisivos. No se le dieron apenas centros apropiados para que tuviera ocasión de intentar sus peligrosos y clásicos remates.

Riera abusó de tirar a gol, casi siempre mal, estando, sin embargo, mejor que Estapé, que ni centraba, ni pasaba, ni chutaba, limitándose a desprenderse del balón en cualquier forma, en cuanto llegaba a su jurisdicción. Cierta es que Pablo Prats no tenía tampoco una tarde inspirada y así cada cual se veía abandonado a sus propios recursos. Otra vez, con más entreno y con menos enemigo enfrente, es bien seguro que les irá mejor.

El arbitraje, salvo pequeños errores, fué aceptable.

Noticario

—Considerándose interesante para el club el reingreso del popular interior derecha Antonio Fernández, actualmente en la península, no se dejó nunca de la mano el asunto. El accidente de Cerdá, que se fracturó un brazo en Montuiri el día de San Bartolomé, ha obligado a apresurar las gestiones, pudiéndose dar ya como seguro que

el maravilloso gambeteador, idolo de la chiquillería sollerense, podrá alinearse pronto en nuestra delantera titular.

Las verbenas del campo d'En Mayol

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará la última verbera de la temporada veraniega al aire libre. Actuará en la misma la bien concertada orquesta local «Los Bohemios», con el vocalista Gutiérrez algunas otras interesantes novedades.

REFLY.

Circular sobre postulaciones de Auxilio Social

Declarada obligatoria por orden de 23 Mayo de 1942, la adquisición de los emblemas de «Auxilio Social» por las personas que en los días en que tengan lugar las postulaciones quincenales de la Obra acudan a espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y otros establecimientos análogos, se recuerda por la presente, al público en general y a los postulantes en particular, las obligaciones contenidas en dicha Orden Ministerial, que en forma reiterada han sido publicadas, comentadas e interpretadas por la Delegación Provincial de «Auxilio Social» en esta Provincia, a virtiendo, así a los empresarios postulantes como a quienes, en las circunstancias previstas en la expresada Orden, dejen de postular o se nieguen a adquirir los citados emblemas, que sancionará con el máximo rigor a que me autoriza dicha disposición gubernativa a cuantos, al contravenir, dejen de colaborar y de prestar acatamiento al principio de justicia distributiva, que es pro de los indigentes y de los necesitados inspira la Obra de «Auxilio Social», una de las más predilectas de nuestro Caudillo.

A los Alcaldes de los pueblos de esta Provincia de mi mando hago personalmente responsables del cumplimiento de esta Orden Ministerial, a los cuales incito, para mejor cumplimiento de su misión, con particular empeño a lo tocante a este servicio su más estrecha colaboración con las Juntas Locales de F. E. T. y de las J. O. N. y Delegados y Jerarquías provinciales y Delegaciones Locales de «Auxilio Social» en esta Provincia.

Asimismo ordeno por la presente a todos los agentes de mi autoridad presten la ayuda necesaria, cuando fuera requerida por ello, a las Autoridades y Jerarquías mencionadas, así como también a los inspectores de la Obra que acrediten dicha condición.

Palma 10 de Julio de 1945.—El Gobernador Civil, José M.º Pardo.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 25.—Bartolomé Antonio Timon Mas, hijo de Cosme y Paula.

MATRIMONIOS

Día 28.—Arnaldo Cabot Martí con Barbara Quetglas Estarellas, solteros.

SE VENDE

en buenas condiciones un olivar de media cuarterada situada cerca de la carretera de Deyá.

Para informes dirigirse en esta administración, oferta n.º 128.

SE DESEA COMPRAR

Una máquina de coser con bobina central que esté en buenas condiciones.

Para informes, en esta Administración anuncio n.º 249.